polinomios
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Dados dois polinomios A(X) (dividendo) e B(x) (divisor) diferente de zero, dividir A(X) por B(x) ¢ determinar dois
outros polinomios Q(x) (quociente) € R(x) (resto) de modo que sejam verificadas duas condi¢oes:

1. A(X) = B(x)* Q(x) + R(x):
2. o grau de R(x) € menor do que o grau de B(x) ou R(x) = 0.

- dividendo divisor
A(x) B(x)

R(x) Q(x)

resto quociente




Divida o polindmio A(x) = 5x*-4x® + x> — 12x + 1 pelo polinémio B(x), tal que B(x) =x*-x + 2.
Dividimos o termo de maior grau do dividendo pelo  [s] ac+ ¥ 12x+1| | %%m— 2 Sxt= §g?

termo de maior grau do divisor (5x* por x2) e 5 4 50 - 10 =
multiplicamos o resultado pelos termos do divisor. X - o
Subtraimos o resultado do dividendo.

' -+ I+ + Incluimos o proximo termo do dividendo no resultado
-5xt 4+ 5¢ - 10 54x)"  para formar um novo dividendo e repetimos o
[} o1 procedimento anterior.
-+ - X
-8 - 14x

-

- A+ X -1l | [xa? «

5t 4 5% - 107 L 54X
X~ -1 a
o+ - x|

-8} 14x+ 1

+8¢ -8x+ 16

Repetimos o procedimento até que o resto seja um
polindémio de grau menor que o do divisor. Esse
polindmio sera o resto da divisao.

Qx) =5x*+x-8
R =-22x + 17
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Utilizando o método da chave. obtenha o quociente e o resto da divisao do polindmio: A(X) = Sx*—4x* + x> - 12x + 1
pelo polinémio B(x) =x + 2.

sH-ad+ X = 12x+1

X+ 2
-5x -10x3 +@

Of— 14x3
+ 14x3 + 28x?

29x2 = 29x O+ 29x?|- 12x
X - 29x? - 58x

: + 70x + 140
Q) = 5x* - 14x> + 29x — 70
0+ 141 R = 141

5= 5 +
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O método da chave ¢ o mais geral que empregamos na divisao de polindémios. Entretanto, quando o divisor for
um polinéomio do 1° grau da forma x — a, outro procedimento. mais simples. podera ser empregado:
o Dispositivo de Briot-Ruffini.

Utilizando o dispositivo pratico de Briot-Ruffini, vamos efetuar a divisao feita anteriormente pelo método da
chave do polindmio: A(X) = 5x*-4x* +x2-12x + 1 e BX) =x + 2.

. 215 4 1 12 1 x+2=0
=-2

X__

Q) = 5x% - 14x* + 29x — 70
R =141




Evenececos

1) Utlizando o método da chave, obtenha o quociente e o resto da divisao do polinémio
P(x) = 2x> — 3x* + 4x3 - 6x + 7 pelo polindmio A(x) = x> - x* + x — 1.

2) Encontre o resto da divisao de x? - 2x* + px — 4 por x + 2 sabendo que o quociente dessa divisao é x* - 4x + 5.

3) Utilizando o dispositivo pratico de Briot-Ruffini, obtenha o quociente e o resto da divisao do polinomio
P(x) = x* - 3x> + 2x2 - 5x + 1 por:
a)x + 1 b) x — 1

4) Determine o quociente e o resto da divisao de A(x) por B(x) em cada item.

a) Afx)=x"+2¢"+3" -’ —5x+6 e b) Alx)=x"—8 e B(x)=x" —2x+4
Blx)=x" —2x" + 3n+4




¢ Os exercicios deverdo estar prontosno caderno;
¢ Nao precisa copiar a explicacao, se desejar, faca um resumo;

¢ Néao figue com dividas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por
email:

Bons Estudos!
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